

5個月6電死 工聯促增巡查

指工作指引存漏洞 事故多涉忽略安全意識

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 隨着十大基建項目陸續上馬,香港建造業興盛繁榮,但工業意外亦隨之增多。工聯會指出,近月多個地盤合共發生多宗致命工業意外,過去5個月內已有6宗懷疑觸電致死個案,數字較千禧以後任何一年的全年總數更多。工聯會認為,現時帶電工作指引存在漏洞,並相信事故增加與工程項目增加、工人趕工下忽略安全意識有關。工聯會今日下午將約見勞工處,要求對方認真調查意外及加強巡查。

勞工處數字顯示,2000年至2011年底,每年有12宗至47宗工業經營的觸電意外,2008年死亡個案最多,共有5宗。然而,今年5月18日至10月11日內,已發生6宗懷疑因觸電至死個案,單是過去半個月內已有3宗,數字令人震驚。工聯會勞工界立法會議員鄧家彪相信,意外數字上升與近月工程項目增加卻人手不足,以致工作較馬虎,忽略安全意識有關。

地盤轉交裝修 駁電意外多

工聯會建造業總工會理事長周聯傑指出,現行法例對帶電工作有相關指引,列明哪些工序必須由擁有合資格的技工牌電工負責,但意外卻常常發生在地盤的交接期,認為現存指引存在漏洞。他說:「興建樓宇及鋪設

觸電工業意外統計

年份	觸電意外(宗)	觸電死亡人數
2001	47	4
2002	26	1
2003	26	3
2004	22	1
2005	23	3
2006	22	0
2007	18	2
2008	22	5
2009	12	1
2010	13	1
2011	12	2

資料來源:工聯會及勞工處
製表:香港文匯報記者 聶曉輝

電線等工序,一般並無帶電,惟地盤交予裝修師傅跟進時,卻會駁電,不少意外便在這時發生。」

工聯會勞工界立法會議員鄧家彪指出,近月涉及觸電的工業意外當中,有4宗屬政府地盤,質疑當局有否做好監管工作;他會在



工聯會指出,過去5個月內出現6宗懷疑觸電致死個案,認為帶電工作指引存在漏洞。
香港文匯報記者聶曉輝攝

立法會人力事務委員會要求討論有關問題,並希望當局提供巡查及檢控數字,以及加強罰則。

今年7月25日,紅磡海關人員宿舍地盤一場工業意外,令張先生痛失28歲愛兒。張先生說:「我兒子是一名泥水工人,卻因漏電

事故電死;我兒媳是內地人,現與4個月大的孫女孤兒寡母身處內地,兩地政府又互相推搪,未知何時才能申請來港。」

籲承建商守法 聘持牌電工
周聯傑呼籲承建商必須遵守法例,聘請合

資格的電器技工,負責相關帶電工作,並向相關工作人員,提供適當的安全設備器材,如絕緣手套及合格的工作平台等。工聯會職業安全健康委員會副主任葉偉明表示,工聯會今日約見勞工處正視有關問題,並要求對方協助張先生申請兒媳來港。



鬼馬飛車

由香港汽車會主辦的首屆「RED BULL HONG KONG SOAPBOX RACE鬼馬飛車」昨於沙田多石街舉行,共48隊參與。比賽車輛造型創意十足,包括魚蛋檔、鴛鴦火鍋爐,甚至有以香港藝人及政治人物為主題,各具特色。跑道中間有多項障礙,車輛稍不堅固便會「撞散」,跑道兩旁的觀眾亦看得十分投入,不時起哄歡呼,場面十分熱鬧。
劉國權攝

車公廟紅牆綠瓦迎廟會

香港文匯報訊(記者 羅繼盛)耗資2,000萬元、歷時近5年的沙田車公廟優化工程在今年中完成,廟宇的色調改為「紅牆綠瓦」,並拆除主殿部分閣樓,為車公像重新髹油和加設背板,又增設元辰殿和福祿宮。為慶祝香港回歸15周年及工程完成,車公廟將於本月27日及28日舉行大型廟會,屆時將有多場神功戲和文化講座,料可吸引近4萬人參與。

優化工程景點大改觀

沙田車公廟優化工程早在2007年底開展,工程包括重鋪廟頂瓦片、更換屋脊裝飾和加建拜亭。車公廟過往「白牆黑瓦」的色調,已改成「紅牆綠瓦」,圍牆上4幅靈獸浮雕,包括青龍、白虎、朱雀及玄武。廟宇又新增供奉土地公的福德祠,正門入口處懸掛由中國道教協會主席任法融題詞「保境安民」的牌匾。

為方便疏導人潮,主殿拆除部分閣樓和多條大柱,改善天花設計和照明,並為車公像重新髹油和加設背板,令神像形態更突出。車公廟又響應信眾需求,在殿內加設供奉60太歲的元辰殿和五路財神的福祿宮。廟方又專門到廣東佛山聘請工匠,以傳統炭窯技術燒製以「二十四孝」和「三十六計」為題的陶雕板畫,置於迴廊上。

同辦文化講座神功戲

華人廟宇委員會秘書黃衛民表示,沙田車公廟每年都吸引50萬名至60萬名善信前來參拜,期望可吸引更多市民前來。為慶祝香港回歸15周年及工程完成,沙田車公廟將於本月27日及28日舉行大型廟會,屆時將舉行多場文化講座和兩場神功戲,包括《桂枝告狀》和《洛神》,戲票將在本周三早上9時起於沙田車公廟和深水埗三太子及北帝廟免費派發。



車公廟主殿拆除部分閣樓和多條大柱,方便疏導人潮;又為車公像重新髹油和加設背板,令神像形態更突出。
香港文匯報記者羅繼盛攝



車公廟翻新後,色調由過往的「白牆黑瓦」改成「紅牆綠瓦」。華人廟宇委員會圖片

囚犯壁屋學洗衣 悟社會服務意義



阿傑(左)在懲教署工藝導師的教導下,積極投入洗衣的工作。

香港文匯報訊(記者 文森)在囚人士雖曾犯罪,但只要給他們機會,亦可重新做人。在壁屋監獄服刑的在囚人士,可獲編配到洗衣大樓工作,讓在囚人士學習到新的謀生技能,積極裝備自己,為重投社會做好準備。有在洗衣大樓工作的在囚人士認為,從前覺得對家人有虧欠,但現在覺得自己總算為社會做一點事,亦覺得自己沒有浪費時間。

日洗2.3萬公斤供應公院

壁屋監獄內的洗衣大樓,樓高4層,地下是上落貨區,樓上各層設置大型運輸帶,體積龐大的洗衣機、乾衣機、熨衣板等設備,設備齊全,規模與大型洗衣工場無異。大樓內有300名在囚人士工作,各有不同崗位,包括將衣物分類、操作洗衣機和把洗好的衣物摺疊等。大樓每天處理2.3萬公斤衣物,供應醫院管理局新界東聯網5間公立醫院之用。

因販毒被判入獄的阿傑,在壁屋監獄服刑,他被編配到洗衣大樓工作,起初他對洗衣工作一竅不通,連熨斗也不懂使用,因此毫無工作動力。

不過,經過懲教署工藝導師的耐心指導,阿傑學會洗衣工序的技術,他亦被工場的團隊精神所感染而努力工作,並發現洗衣並不簡單,清洗一件骯髒的衣服,要用不同程序處理污漬,清潔劑也有很多種類。

讀書學技能 重投社會

阿傑表示,過去他認為自己對家人有虧欠,但現在自己總算能為社會做一點事,覺得自己沒有浪費時間,還認識到與人相處之道和認真工作。除洗衣工作外,阿傑還報讀普通話、商品零售和文書處理等課程,積極裝備自己,為將來重投社會做好準備,明年5月阿傑便獲釋,他對於能重投社會工作充滿信心。



黃錦星希望市民有危機感,明白堆填並非解決都市廢物的方法。
地球之友圖片

香港文匯報訊(記者 文森)本港每日產生3,300公噸廚餘,即每名港人每日丟棄0.34斤食物。有環保團體調查122個家庭,發現他們最常丟棄的廚餘是果皮和果核,其次是菜葉菜莖等,但其實部分可循環再用。環境局局長黃錦星表示,香港人整體產生的垃圾數量高,而堆填並非解決都市廢物的方法,必須從源頭減廢才能解決問題。

兩電申加價 政府待商討

地球之友今年3月記錄122個家庭在一星期內丟棄廚餘的情況,發現最常丟棄的5種廚餘,依次序為果皮和果核、菜葉菜莖、骨頭、湯渣及果肉,除果皮、果核及骨頭外,其他可循環再用,如菜葉菜莖可作為湯的材料,湯渣可醃醬油進食,果肉則可做果醬等。地球之友表示,港人浪費食物情況嚴重,每人每日丟棄0.34公斤食物,呼籲市民珍惜食物。

果皮菜葉莖 可循環再用

環境局局長黃錦星昨日出席公開活動後稱,港人整體產生垃圾數量高,廚餘亦佔約40%,希望市民有危機感,明白堆填並非解決都市廢物的方法,必須從源頭減廢才能解決問題。他建議食肆及機構把剩餘食物捐贈予回收機構及社區廚房,當局同時收集廚餘循環再用,並指當局設立的環保基金,會

支持屋邨推行廚餘回收工作。

龍尾灘發展 當局慎平衡

對於兩電已提出加價申請,會平衡社會目前狀況及市民訴求,港府會對兩電提交的加價申請初步審視,繼而商討,現時對加幅無可奉告。對於有環保團體反對在大埔龍尾灘建造人工沙灘,黃錦星已與相關團體會面,強調社會的價值觀一直轉變,當局會平衡發展需要及環境保育,將會繼續與各方保持溝通。

有報道指地球之友副環境事務經理區詠芷將會擔任環境局政治助理,黃錦星強調遴選過程仍在進行中,暫時沒有補充。他續稱,當局在選擇副局長或政治助理時有多項要求,除考慮他們在環境方面背景和理解外,亦要「有心」,對被選中會有一定幫助,而區詠芷對出任政治助理一職,則未有回應。

今日香港天氣預測

2012年10月15日 星期一

多雲,初時能見度較低,日間部分時間有陽光。
氣溫: 24°C-29°C 濕度: 60%-85%
潮漲: 08:20(2.1m) 20:30(2.2m)
潮退: 01:48(1.1m) 14:12(0.9m)
日出: 06:19 日落: 17:59

未來四日天氣預告

16/10(星期二)	17/10(星期三)	18/10(星期四)	19/10(星期五)
氣溫: 24°C-29°C	氣溫: 25°C-30°C	氣溫: 23°C-28°C	氣溫: 23°C-28°C
濕度: 65%-85%	濕度: 60%-85%	濕度: 50%-70%	濕度: 55%-75%
部分時間有陽光	部分時間有陽光,部分時間有陣雨	天氣乾燥	天氣乾燥

空氣污染指數

一般監測站#
污染指數: 50-75
空氣指數: 中等至偏高
路邊監測站#
污染指數: 110-150
空氣指數: 甚高

#設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
#設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	8°C	17°C	驟雨
長沙	2°C	12°C	多雲
廣州	15°C	23°C	多雲
香港	16°C	22°C	驟雨
上海	21°C	31°C	多雲
天津	14°C	22°C	密雲
武漢	14°C	19°C	密雲
重慶	14°C	19°C	密雲
海口	23°C	30°C	多雲
杭州	19°C	25°C	密雲
台北	15°C	24°C	多雲
福州	9°C	16°C	有雨
拉薩	3°C	17°C	多雲
南昌	20°C	26°C	多雲
哈爾濱	0°C	10°C	天晴
濟南	19°C	26°C	密雲
青島	17°C	25°C	密雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	31°C	多雲
新德里	20°C	34°C	天晴
孟買	9°C	20°C	天晴
新加坡	24°C	32°C	雷暴
東京	18°C	25°C	天晴
河內	24°C	31°C	密雲
雅加達	25°C	34°C	薄霧
吉隆坡	24°C	33°C	雷暴
悉尼	12°C	25°C	天晴
倫敦	6°C	12°C	天晴
馬德里	11°C	20°C	多雲
莫斯科	0°C	10°C	多雲
巴黎	7°C	11°C	有雨
法蘭克福	6°C	13°C	多雲
日內瓦	7°C	13°C	驟雨
里斯本	15°C	21°C	有雨
紐約	6°C	12°C	天晴
洛杉磯	16°C	31°C	天晴
紐約	8°C	21°C	多雲
芝加哥	16°C	19°C	驟雨
台北	17°C	24°C	有雨
西安	14°C	21°C	有雨
廈門	19°C	28°C	多雲
西貢	4°C	13°C	驟雨
香港	8°C	17°C	有雨
廣州	14°C	20°C	有雨
台北	23°C	31°C	天晴
洛杉磯	16°C	31°C	天晴
紐約	8°C	21°C	多雲
芝加哥	16°C	19°C	驟雨
台北	17°C	24°C	有雨
西安	14°C	21°C	有雨
廈門	19°C	28°C	多雲
西貢	4°C	13°C	驟雨
香港	8°C	17°C	有雨
廣州	14°C	20°C	有雨
台北	23°C	31°C	天晴
洛杉磯	16°C	31°C	天晴
紐約	8°C	21°C	多雲
芝加哥	16°C	19°C	驟雨